

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ & ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



Τι είναι η πατρίδα μας;...

Τι είναι η πατρίδα μας; Μην είν' οι κάμποι;
Μην είναι τ' άσπαρτα ψηλά βουνά;
Μην είναι ο ήλιος της, που χρυσολάμπει;
Μην είναι τ' άστρα της τα φωτεινά;

Μην είναι κάθε της ρηχό ακρογιάλι
και κάθε χώρα της με τα χωριά;
κάθε νησιάκι της που αχνά προβάλλει,
κάθε της θάλασσα, κάθε στεριά;

Μην είναι τάχατε τα ερειπωμένα
αρχαία μνημεία της χρυσή στολή
που η τέχνη εφόρεσε και το καθένα
μια δόξα αθάνατη αντιλαλεί;

Όλα πατρίδα μας! Κι αυτά κι εκείνα,
και κάτι που 'χουμε μες την καρδιά
και λάμπει αθώρητο σαν ήλιου ακτίνα
και κράζει μέσα μας: Εμπρός παιδιά!

Ιωάννης Πολέμης

Εχουμε γράψει αρκετές φορές τα συναισθήματά που νιώθουμε όλοι εμείς οι μετανάστες και εν προκειμένω οι νεομετανάστες από την Ελλάδα της οικονομικής κρίσης και της δυστυχίας. Από μια Ελλάδα που έδειξε σε όλους εμάς όπως και σε σάς τους παλιούς μετανάστες το χειρότερο πρόσωπο της, μια Ελλάδα που σαν μέγαιρα, κακιά μάγισσα μέλος ενός αποτρόπαιου και χυδαίου συμβουλίου μαγισσών που ονομάζεται Ευρωπαϊκή Ένωση, αποφάσισε κάποια μέρα ξαφνικά να διώξει μακριά τα παιδιά της μικρότερα ή μεγαλύτερα. Αποκαλύπτοντας το μαύρο πρόσωπο της, διέλυσε κάθε ρόζ σύννεφο ομορφιάς που την περιέβαλε και την απέκρυπτε από το βλέμμα όλων μας, που δώσαμε κυριολεκτικά το καλύτερο απόσταγμα της ζωής μας για αυτήν και μας έδειξε το δρόμο του μισεμού. Πέραν όμως όλων των δικών μας συναισθημάτων για αυτήν τη μητέρα μας που πλέον ζει στις καρδιές μας και είμαστε μακριά της, υπάρχουν και τα συναισθήματα εκείνων που έμειναν και μένουν πίσω και εκφράζονται με κάθε τρόπο ο καθένας από το δικό του μετερίζι. Παρακάτω θα διαβάσετε ένα άρθρο το οποίο γράφηκε από μία συμβολαιογράφο της πόλεως της Κατερίνης, η οποία βιώνει το δράμα του μισεμού, μέσα από εκείνους που φεύγοντας της ζητούν να συντάξει διάφορα πληρεξούσια, σε σχέση με τις υποχρεώσεις που αφήνουν πίσω. Γνωστή η ιστορία των πληρεξουσίων σε όλους μας

και όλοι μας έχουμε κληθεί να συντάξουμε κάποιο σε προξενεία ή σε συμβολαιογράφους. Πολλοί εκείνοι που έρχονται σε μένα να συντάξουν κάποιο πληρεξούσιο για να τακτοποιηθούν τα θέματα τους στην Ελλάδα.

Παραθέτω το άρθρο:

Της Στέλλας Μαντουλίδου

Συμβολαιογράφου Κατερίνης

«Είναι εκείνα τα παιδιά που έφυγαν για να εργαστούν και επιβιώσουν μακριά από την πατρίδα τους και που χρειάστηκε να αφήσουν σε γονείς το δικαίωμα να εμφανίζονται αντί αυτών και διεκπεραιώνουν οτιδήποτε χρειαστεί για λογαριασμό τους. Τουλάχιστον τα πρώτα χρόνια. Γράψε όσα νομίζεις κ. Στέλλα, είπε απλά ο Γιώργος, το νιόπαντρο παιδί, αφήνοντας πίσω στην μάνα καθήκον και υποχρέωση να τον εκπροσωπεί. Πόσα όμως μπορεί να χωρέσει ένα πληρεξούσιο, από μία νέα ζωή που μεταναστεύει, που φεύγει χωρίς άλλη επιλογή. Πόσα μπορείς να κρατήσεις από τον άνθρωπο και την αγωνία του να μην αφήσει πίσω του προβλήματα, με το νομικό έγγραφο πάνω στο κίτρινο συμβολαιογραφικό χαρτί.

Είναι εκείνα τα παιδιά που δεν πρόλαβε η σύντομη ζωή τους στην πατρίδα να δημιουργήσει εκκρεμότητες, που η γραφειοκρατία δεν άρπαξε στα γρανάζια της, που οι φωτογραφίες στα οικογενειακά άλμπουμ είναι ακόμη ζωηρόχρωμες, με γονείς πίσω που φροντίζουν και σκέφτονται γι αυτά.

Είναι εκείνα τα παιδιά που έχουν Α.Φ.Μ και ίσως κάποιο ακίνητο, από παροχή αγαπημένου κοντινού συγγενή, που τα δίνει με την πατρίδα, τουλάχιστον τα πρώτα χρόνια.

Είναι εκείνα τα παιδιά που αργά ή γρήγορα θα υπαχθούν στην αρμοδιότητα «Δ.Ο.Υ κατοίκων εξωτερικού», σε προξενεία και πρεσβείες με περισσότερους υπαλλήλους για τον επιπλέον φόρτο εργασίας. Είναι εκείνα τα παιδιά που δεν έφτιαξαν μολότφ, που σέβονται μια χώρα που δεν τα σεβάστηκε, που κανείς με εξουσία δεν θα υπερασπιστεί τα λάθη τους, που γρήγορα θα ανακαλύψουν πόσο πολύ τα καθορίζει το βυσινί διαβατήριο με τον χρυσαφί σταυρό, που κουβαλούν. Είναι εκείνα τα παιδιά που πήραν γνώσεις σε βρώμικα αμφιθέατρα, αφύλακτα πανεπιστήμια, χάρτινους τοίχους, αφίσες, σκουπίδια και καταλήψεις, που τα γυαλισμένα αεροδρόμια και το Skype, δεν άφησαν την συγκίνηση να εκδηλωθεί, που η νέα πραγματικότητα θα γεμίσει τις ώρες τους, τα νιάτα τους και τα χρόνια τους.

Είναι εκείνα τα παιδιά που αργά η γρήγορα θα αισθανθούν την πειστική νοσταλγία, για ό,τι σημαίνει η έννοια



πατρίδα, εξαγισμένη από την απόσταση και το χρόνο. Είναι εκείνα τα παιδιά που θα έρχονται όσο πιο συχνά γίνεται στην πλιόλουστη χώρα κρατώντας το αόρατο νήμα που τους δίνει με αυτήν, αποζητώντας την θαλωρή και την αγάπη της.

Είναι οι αγαπημένοι μας προδότες που ίσως είναι καλύτερα να αισθάνονται έτσι, για να είναι προστατευμένοι από την πίκρα του προδομένου, τουλάχιστον τα πρώτα χρόνια.

Αλλά είναι και το πληρεξούσιο εκείνο του γέροντα, της προηγούμενης μεταναστευτικής Ελλάδας, με την Αργεντινή σύζυγο, τα τρία ξενόγλωσσα παιδιά και τα 11 εγγόνια. Ηλθε για τελευταία φορά, να πωλήσει το σπίτι στο χωριό, σ αυτό που γεννήθηκε ο ίδιος και έμειναν οι γονείς του ως το τέλος, κόβοντας τον τελευταίο δεσμό με την πατρίδα. Το πληρεξούσιο που έκανε στον ξάδελφο και μοναδικό συγγενή, με το Ελληνικό του διαβατήριο πρόσφατα ανανεωμένο, και την υπηκοότητα που κράτησε όλη του τη ζωή στην μακρινή χώρα. Δεν θα ξαναρχόταν και κράτση από αυτόν, τη θερμή χειραψία το λαμπερό βλέμμα, την συγκίνηση και βεβαίως το πληρεξούσιο. Ήταν ήσυχος, αναπαυμένος, γαλήνιος και σοφός. Πατρίδα γι αυτόν ήταν πια, μόνο το μικρό Ελληνικό του διαβατήριο...»

Ετσι κλείνει το άρθρο της η αγαπητή συνάδελφος από την Ελλάδα, έτσι κλείνω και εγώ το παρόν πόνημα... Πατρίδα μας τώρα πιά είναι μόνο το Ελληνικό μας διαβατήριο, για όσους το έχουμε ακόμη και για όσους θέλουμε να το έχουμε.. αν θέλουμε.. και ίσως και αυτό θα είναι σε λίγο καιρό ένα άχρηστο αναμνηστικό, αν μείνει τίποτα από εκείνη την πατρίδα ή θα χρειαζόμαστε στο τέλος Γερμανικό διαβατήριο για την επισκεψιμότητα..

Ο καιρός θα δείξει... Η πατρίδα μας ζει στην καρδιά μας... Από κεί δεν μπορεί να μας την πάρει κανείς...

ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Australian
registered Greek
Lawyer entitled
to practice Greek Law

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύδνευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

- Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
- Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

- των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
- Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαρίθμου κα-

- θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000